

# 中原区委理论学习中心组 召开集体学习(扩大)会议



本报讯 7月22日,中原区委理论学习中心组召开2022年第八次集体学习(扩大)会议。区领导李晓雷、薛晓军、马素华、任大同、曹勇、闫凯、赵洪印等区委理论学习中心组成员,以及区委各部委、各街道和区直单位主要负责同志参加会议。会议还邀请了河南省高级人民法院行政庭庭长卢瑜、河南省疾病预防控制中心应急办公室副主任李孟磊进行辅导授课。

会议强调,一是要持续抓好理论学习。各单位要持续深化“第一议题”学习,健全完善中心组学习制度,确保“关键少数”学在前、当示范、作表率。二是要始终坚持依法行政。各单位要以此次学习为契机,主动适应新形势新要求,学会用法治的眼光审视问题、谋划工作。要强化法治思维,加强法律知识学习,树立依法办事的规则意识,养成遇事找法、解决问题

用法的高度自觉。要发挥好领导干部示范带头作用,不断提高领导干部依法决策和依法行政能力。三是要统筹好疫情防控和经济社会发展。落实落细疫情防控各项措施,筑牢防线、守牢底线,提升常态化疫情防控水平;统筹推进经济发展、防汛抗灾、民生保障、安全生产、社会稳定等各项工作。

记者 鲁燕 通讯员 姚芳 文/图

## 区劳动保障监察大队 保障劳动者合法权益

本报讯 随着新就业形态从业人员的大幅增长,新业态劳动者权益保障问题凸显。针对新就业形态劳动用工去雇主化、劳动关系灵活化等新情况,中原区劳动保障监察大队多措并举维护劳动者合法权益。

积极开展法规政策宣传,及时处理涉新就业形态违法违规用工问题线索,依法查处违法问题,督促整改违规行为,通过约谈、警示侵害劳动者权益的企业,不断完善新就业形态劳动者权益保障制度机制,切实维护新就业形态劳动者劳动保障权益。

灵活执法,保障新业态劳动者享有同等权利。根据新业态企业用工分散等特点,区劳动保障监察大队灵活开展劳动保障监察执法,督促企业制定和完善订单分配、抽成比例等制度规则和算法,听取平台劳动者代表的意见,保障劳动者知情权和参与权;督促企业与劳动者签订劳动合同,查处超时加班违法行为,保障劳动者休息休假权利;督促企业将新就业形态劳动者纳入最低工资制度保障范围,激励企业建立工资合理增长机制,保障新业态劳动者劳动报酬与经济发展平衡增长。

搭建平台,引导新业态劳动者合理表达诉求。鼓励企业建立劳动争议调解委员会,畅通新业态劳动者诉求表达途径,建立完善新就业形态劳动者诉求表达机制,切实保障维护新业态劳动者的各项合法权益。

探索新业态典型代表企业成立劳动争议调解委员会,引导新业态劳动者依法理性向企业表达利益诉求,平等协商处理纠纷与争议,构建新就业形态的劳资命运共同体,增强新就业形态劳动者的获得感、幸福感、安全感。

记者 鲁燕 通讯员 刘海军

## 省第十四督查组到中原区督查“三个一批”项目建设 加强项目服务督导 确保圆满完成年度目标任务

本报讯 7月22日,省重点项目办主任陈波带领第十四督查组到中原区对“三个一批”项目谋划储备及转化、签约落地、开工投产、投产达效、服务保障、建设项目审批改革、领导牵头推进、常态化协调机制等情况进行实地核查,郑州市重点项目建设中心副主任温润海,中原区委常委、常务副区长刘斌,区政协副主席、区发改委主任牛振军,区政府办副主任王永杰,区发改委副主任、区重点项目建设中心主任赵伟成陪同。

陈波一行先后来到郑州龙湖一中、郑

州外国语小学、市民服务区南区地下交通及空间项目、河南今日头条区域总部、郑州市全媒体数字传播和新型主流媒体平台《正观新闻》项目、郑州市青年人才公寓沁河苑项目、探十里购物中心、河南大中原国际汽车城有限公司河南大中原物流港(一期)、中原小微企业园项目、中钢家属院、景悦城一小、中原区贾鲁河片区道路建设项目、郑州芝麻街实业有限公司芝麻街1958双创园(一期)、河南省直第三人民医院西院区综合楼改建等项目施工现场,听取项目汇报,详细了解项目进展情

况、存在的问题及推进措施。

陈波表示,抓项目就是抓发展,中原区要以“三个一批”项目建设为引领,牢固树立“项目为王”理念,切实增强紧迫感、责任感;强化项目谋划储备,抓好项目统筹调度,拓宽资金渠道,做实项目核查,提高项目转化率;做好要素保障,加强项目服务督导,坚持结果导向,狠抓工作落实,加快推进签约项目早开工、开工项目早投产、投产项目早达效,为圆满完成年度目标任务、顺利实现经济发展“全年红”奠定坚实基础。记者 鲁燕 通讯员 孙婧

## 中原区政府召开第一次常务会议 研究经济运行、产业发展、招商引资等有关工作

本报讯 7月23日,中原区新一届政府召开了第一次常务会议。会议进行了交流研讨并强调,要了解中华文明5000多年发展史和中华文明探源工程的重要意义,推动把中国文明历史研究引向深入,推动全社会增强历史自觉、坚定文化自信。要深挖用好中原区丰富的历史文化资源,如白寨遗址、二砂文创园、三厂历史文化街区等,把文化融入城市建设方方面面,充分展现中原区深厚历史文化底蕴。

会议研究了全区上半年经济指标预计完成情况、产业发展情况及下半年经济、产业发展工作。会议强调,全区政府系统要清醒地看到在疫情反复背景下,中原区高质量发展的环境依然复杂,稳增长

的压力依然较大。要按时间节点加快推进政府主导的基础设施投资项目和专项债项目,加快灾后重建项目、安置房工作进展,一专班一方案破解问题楼盘。要加快谋划西部路网建设,开展前期工作,适时启动项目,迅速提升完善全区基础设施。要围绕打造郑州国际消费中心城市,依托中央文化区,举办各类特色文化商业活动,经典与现代融合,既有中华老字号集聚,又有现代潮流引领,建设郑州西部新消费体验中心,叫响食在中原、“醉美CCD”品牌。

会议研究了全区上半年招商引资情况及下半年工作安排。要求聚焦高端制造业、头部战略性新兴产业等项目,明确

目标任务,完善工作机制,加强项目对接,争取引进一批高质量项目。要提前谋划“三个一批”项目,结合中原区产业链图谱,明确以“发展产业”为下半年工作重点,扭住不放,聚焦招商,形成商会招商、驻地招商、产业招商等方式相结合的全方位招商体系。

会议还研究了安全生产及防汛工作、疫情防控、污染防治、食品安全及创建国家食品安全示范城区工作、人大建议和政协提案办理、《政府工作报告》任务分解、政府常务会议议事规则等其他事项。区政府班子成员及有关部门负责人参加会议。

记者 鲁燕 通讯员 赵振浩 党英豪